1. Витамин, в котором суточная потребность для человека наибольшая
a) А

b) В1
c) Е 

d) D

e) РР

2. Витамины, содержащие гетероциклы в своей структуре
a) токоферолы

b) ниацин (РР)

c) холекальциферол

d) пиридоксин

e) пантотеновая кислота

3. Витамины, необходимые для переноса атомов водорода
a) биотин

b) никотинамид

c) тиамин

d) рибофлавин

e) фолиевая кислота

4. В состав кофермента А входит витамин
a) В6
b) В1
c) В2
d) В3
e) В12
5. Витамин, суточная потребность в котором для человека наименьшая
a) С

b) А

c) В1
d) D

e) Е

6. Причинами гиповитаминозов могут быть:
a) нарушение синтеза кофермента из витамина 
b) недостаток витамина в пище

c) нарушение транспорта витамина

d) генетические дефекты апофермента

7. Витамины, не содержащие гетероциклы в своей структуре
a) ретинол

b) пиридоксин

c) холекальциферол

d) рибофлавин

e) тиамин

8. Витамин, необходимый для переноса аминогрупп
a) тиамин

b) пиридоксин

c) рибофлавин

d) филлохинон

e) никотинамид

9. Антиоксидантами считают витамины
a) Н

b) В6
c) А

d) Е

e) С

10. в каком витамине увеличивается потребность с возрастом и при тяжелой физической работе
a) B1
b) B12
c) B2
d) B6
e) D

11. Какая пара витаминов содержит атом серы в своем составе
a) пиридоксин и биотин

b) тиамин и биотин

c) тиамин и фолиевая кислота

d) биотин и рибофлавин

12. Витамин, который необходим для переноса CO2-групп

a) тиамин

b) пиридоксин

c) биотин

d) кобаламин

e) аскорбиновая кислота

13. В обмене Ca2+ участвуют

a) витамин Н

b) кальцитонин 

c) витамин К

d) витамин D

e) паратгормон

14. Эстрадиол относится к классу:
a) стероидов

b)  восков

c)  нейтральных жиров

d)  гликолипидов

15. Для липидов не характерна функция:
a)  структурная

b)  энергетическая

c)  регуляторная

d)  информационная

16. Переваривание жиров у грудных детей начинается в:
a)  ротовой полости

b)  желудке

c) 12-перстной кишке

d) толстом кишечнике

17. В составе хиломикронов преобладают:
a) холестерин

b) фосфолипиды

c) +триглицериды

d) белок

18. Бета-окисление высших жирных кислот протекает в:
a) ядре

b) цитоплазме

c)  митохондриях

d) лизосомах

19. Какое количество АТФ образуется при аэробном окислении 1 молекулы пальмитиновой кислоты?
a) 130

b) 36

c) 12

d) 410

20. Какое количество АТФ образуется при аэробном окислении 1 молекулы глицерина?
a) 12

b) 36

c)  20

d) 130

21. 8. Холестерин синтезируется из:
a) глюкозы

b) ацетильного остатка

c) вит. С

d) арахидоновой кислоты

22.  Какой из перечисленных гормонов депонирует липиды?
a) а) адреналин

b) б) тестостерон

c) в) глюкагон

d) +г) инсулин

23. При болезни Тея-Сакса происходит патологическое накопление: 
a)  ганглиозидов

b) цереброзидов

c)  ганглиозидов

d) сфингозина

24. К протеиназам относятся следующие ферменты:
a) пепсин

b) трипсин

c) химотрипсин

d) все перечисленное верно

e) все перечисленное неверно

25. Азотистый баланс бывает:
a) положительный 

b) отрицательный

c) азотистое равновесие

d) все перечисленное верно

e) все перечисленное неверно

26. Реакция трансаминирования это:
a) отщепление аминогруппы

b) отщепление карбоксильной группы

c) перенос аминогруппы на кето-кислоту

d) все перечисленное верно

e)  все перечисленное неверно

27. Реакция декарбоксирования это:
a) отщепление аминогруппы

b) отщепление карбоксильной группы

c) перенос аминогруппы на кето-кислоту

d) все перечисленное верно

e) все перечисленное неверно

28. Реакция дезаминирования это:
a) отщепление аминогруппы

b) отщепление карбоксильной группы

c) перенос аминогруппы на кето-кислоту

d) все перечисленное верно

e)  все перечисленное неверно

29. Синтез мочевины происходит:
a)  в мозге

b)  в легких

c)  в печени

d) в почках

e) в поджелудочной железе

30. Оптимум рН пепсина составляет:
a)  1.5 – 2.5

b)  2.5 – 3.5

c)  3.5 – 5.5

d)  5.5 – 6.5

e)  7.5 – 8.5

31. Пепсин синтезируется в желудке в виде:
a)  изофермента

b)  профермента

c)  мультиферментного комплекса

d)  иммобилизованного фермента

32. Активация пепсина происходит под действием:
a)  поваренной соли

b)  уксусной кислоты

c)  соляной кислоты

d)  желчи

33. Всасывание аминокислот происходит:
a)  в ротовой полости

b)  в желудке

c)  в тонком  кишечнике

d)  в толстом кишечнике

34. Пептид, на С-конце которого находится гетероциклическая аминокислота:
a)  вал-иле-сер-тре

b)  цис-ала-про-тир

c)  про-гис-гли-три 
d)  иле-три-сер-про 

35. Пептид, на N-конце которого находится моноаминодикарбоновая кислота:
a)  тре-ала-лиз-про

b)  лиз-сер-гис-глн 

c)  ала-вал-иле-арг

d)  глу-лей-тре-лиз 

36. Вторичная структура белков образована связями:
a)  гидрофобными

b)  водородными связями между боковыми радикалами аминокислот

c)  водородными связями между атомами пептидного остова +

d)  пептидными

37. Какой метод можно использовать для обратимого осаждения белка:
a) высаливание 

b)  ультрацентрифугирование

c)  электрофорез

d)  диализ 

38. Какая изоформа лактатдегидрогеназы локализована преимущественно в мышцах:
a)  ЛДГ1

b)  ЛДГ3

c)  ЛДГ4

d) ЛДГ5 
39. Чем ниже константа Михаэлиса, тем сродство фермента к субстрату:
a)  выше 
b)  ниже 

c)  остается неизменным
d) этот показатель не имеет отношения к ферменту
40. Как называется участок молекулы фермента, ответственный за присоединение эффекторов:
a)  каталитический центр

b)  активный центр 

c)  адсорбционный центр

d) г) аллостерический центр 
41. Кофактор ферментов может быть представлен:
a)  белками

b)  витаминами
c)  протеидами

42. Ингибирование бывает:

a)  специфическое

b)  конкурентное 
c)  классическое

d)  неспецифическое

43. Назовите трипептид:
СН3-СН2-СН-СН-СО-NH-CH-CO-NH-CH-COOH

                 СН3 NH2             СН2               CHOH

                                              CONH2         СН3
44. Гиалуроновая кислота относится к группе
a) гликозаминогликанов 
e)  витаминов 

f)  сложных белков

g)  гормонов

h)  липидов

45. В коллагене каждая третья аминокислота - это
a. аланин

b) цистеин

c)  глицин 
d)  валин

e)  пролин

46. Для синтеза коллагена необходим витамин
a. ретинол

b.  тиамин
c. аскорбат 

d.  фолиевая кислота

e.  биотин

47. ПРИ СТАРЕНИИ

a) уменьшается число поперечных сшивок в коллагене 

b)  увеличивается число поперечных сшивок в коллагене 
c)  увеличивается количество связанной воды

d)  увеличивается соотношение ГАГ/коллаген

e)  увеличивается скорость обмена коллагена 

48. Моделированием кости называется 

a) замещение в эмбриональном периоде костной ткани хрящевой

b) перестройка после рождения уже имеющей структуры кости

c) хирургическое исправление дефектов кости

d) замещение в эмбриональном периоде хрящевой ткани костной 
e) Выбрать один неправильный ответ. 

49. Замещение Сa 2+  протонами бывает при:
a) сахарном диабете

b) голодании

c) инфекционных заболеваниях 
d) нарушении кровообращения 

e) Выбрать один неправильный ответ. 

50. При репарации костей усиливается выработка
a) инсулиноподобного фактора роста

b) трансформирующего фактора роста

c) тромбоцитарного фактора роста

d) вазопрессина 
51. Цикл ремоделирования кости включает
a) стадию

b) 2 стадии 

c) 3 стадии

d) 4 стадии

e) 5 стадий 
52. На неорганические компоненты эмали зуба приходится
a) 30%

b) 62%

c) 75%

d) 80%

e) 97% 
53. Выбрать один неправильный ответ. белки цемента зуба представлены 
a) остопонтином

b) коллагеном

c) сиалопротеином

d) амелином 
e) остеонектином

54. В образовании пелликулы участвуют белки
a) белки, богатые пролином

b)  лактоферрин

c)  лактопероксидаза

d)  фосфорилированные цистатины

e)  всё верно
55. Белки  пелликулы связаны с поверхностью эмали через связи
a) пептидные
b) гликозидные

c) водородные

d) ионные 
e) сложноэфирные

56. Выбрать один неправильный ответ. зубной налёт состоит из
a. микроорганизмов

b)  белков слюны

c)  неорганических веществ

d)  липидов 
e)  слущенного эпителия 

57. В расщеплении углеводов зубного налёта участвуют
a) глюкозидазы  
b)  пептидазы

c)  нуклеазы

d)  липазы

e)  аминоацилтрансферазы

58. Органическая кислота, продуцируемая анаэробными бактериями в зубном налёте
a) соляная кислота

b) серная кислота

c) пропионовая кислота

d) пальмитиновая кислота

e) молочная кислота 

59. К сахарозаменителям относится
a. фенол

b)  ментол

c)  крезол

d)  инозитол

e)  сорбитол

60. Минерализованное образование на поверхности зубов называют
a) зубной налёт

b) кутикула

c) пелликула

d) эмаль

e) зубной камень 
61. Смешанная слюна не образуется за счет 
a. секрета малых слюнных желез

b)  лимфы

c)  десневой жидкости

d)  ликвора

e)  секрета больших слюнных желез 

62. Содержание белка в смешанной слюне в г/л
a. 0,1 – 0,4  

b)  0,5 – 1,0  

c)  1 – 2  

d)  2 – 4  

e)  4 – 6  

63. Биологическая роль цистатинов
a. ингибируют тиоловые протеиназы 
b)  смачивают пищевой комок

c)  препятствуют адгезии бактерий  к клеткам

d)  подавляют рост актиномицетов

e)  ингибируют сериновые протеиназы

64. Фермент, расщепляющий гетерополисахариды бактериальных оболочек – это 
a) каталаза

b) фосфатаза

c) фосфорилаза

d) катепсин D
e) лизоцим
65. В переваривании нуклеиновых кислот участвуют 
a) нуклеазы
b) липазы 

c) фосфорилаза

d)  пептидазы * 

e)  трансферазы 

66. Источником атомов азота в синтезе пуринов являются
a) глютамат и аспартат 
b) фосфолипиды

c) NH3
d)  валин

e)  мочевая кислота

62. 3. Назвать метаболит в реакции:CO2 + глютамин              ?

a) глютамат 

b) оротовая кислота
c) NH3
d)  карбамоилфосфат 
e)  мочевая кислота

67. Конечным продуктом пуринового обмена у приматов является
a) мочевина

b)  оротовая кислота
c) NH3
d)  аллантоин

e)  мочевая кислота *

68.  При распаде тимидиловых нуклеотидов образуется
a) мочевина

b)  бета-аминоизомасляная кислота
c) NH3
d)  мочевина и бета-аминоизомасляная кислота *

e)  мочевая кислота

69. В синтезе гема используется
a) глютамат 
b) глицин *

c) NH3
d)  валин

e)  мочевая кислота

70. Мезобилиноген образуется из
a) гемоглобина 

b)  свободного билирубина 
c)  связанного билирубина

d)  стеркобилиногена

e)  стеркобилина

71. Выбрать один неправильный ответ. При паренхиматозной желтухе в моче определяется
a) свободный билирубин 
b)  связанный билирубин

c)  мезобилиноген

d)  стеркобилиноген

72. Содержание прямого билирубина в крови составляет в мкмоль/л
a) 5 
b) 8-12

c) 15-20

d) 20-26

73. Выбрать один неправильный ответ. причины обтурационной желтухи 
a) гельминтозы

b)  холелитиаз

c)  холангит

d)  опухоли

e)  стоматит 
74. Сколько связей в АТФ являются макроэргическими:
a)  три

b)  две 
c)  одна

75. Где локализованы НАД-зависимые дегидрогеназы:
a)  в матриксе митохондрий 

b)  во внутренней мембране митохондрий

c)  в межмембранном пространстве

d)  во внешней мембране митохондрий

76.  Какой витамин входит в состав коферментов НАД и НАДФ:

a)  Р

b)  РР 
c) В2
d) В1
77.  Где локализована НАД-Н дегидрогеназа:
a)  в матриксе митохондрий

b)  во внутренней мембране митохондрий 
c)  во внешней мембране митохондрий

78. НАД является коферментом пиридинзависимых дегидрогеназ:
a)  окисляющих субстраты с целью обезвреживания

b)  отдающих протоны и электроны в дыхательную цепь ферментов 
c)  отдающих протоны и электроны непосредственно кислороду

79.  Объясните, почему в живой клетке реакция образования воды из водорода и кислорода не сопровождается взрывом:
d)  процесс многоступенчатый 
e)  препятствует прочность мембраны митохондрий

f)  действуют антиоксиданты

80. Укажите, какой фермент цепи переноса электронов может быть нарушен, если животное находилось на малобелковой диете, лишенной витамина РР:

a)  НАД-зависимые дегидрогеназы 
b)  ФАД- зависимые дегидрогеназы

c)  сукцинатдегидрогеназа

d)  цитохромоксидаза

81. Назовите способы образования АТФ:

a)  дезаминирование аминокислот

b)  перекисное окисление

c)  окислительное фосфорилирование 
d)  трансальдолазная реакция

82. Рассчитайте коэффициент Р/О, если надн матрикса митохондрий окислился под действием НАДН-дегидрогеназы и образовалась вода:
a)  4

b)  3
c)  2

d)  1

83.  Дыхательный контроль обеспечивается концентрацией:
a)  глюкозы

b)  лактата

c)  АДФ
d)  НАДФ 

84. Сколько связей в АТФ являются макроэргическими:
a)  три

b)  две 
c)  одна

85. Где локализованы НАД-зависимые дегидрогеназы:
a)  в матриксе митохондрий 
b)  во внутренней мембране митохондрий

c)  в межмембранном пространстве

d)  во внешней мембране митохондрий

86. Какой витамин входит в состав коферментов НАД и НАДФ:

a)  Р

b)  РР 

c) В2
d) В1
87. Где локализована НАД-Н дегидрогеназа:
a) в матриксе митохондрий

b)  во внутренней мембране митохондрий +

c)  во внешней мембране митохондрий

88. НАД является коферментом пиридинзависимых дегидрогеназ:
a) окисляющих субстраты с целью обезвреживания

b) отдающих протоны и электроны в дыхательную цепь ферментов 

c) отдающих протоны и электроны непосредственно кислороду

89. Объясните, почему в живой клетке реакция образования воды из водорода и кислорода не сопровождается взрывом:
a)  процесс многоступенчатый 

b)  препятствует прочность мембраны митохондрий

c) действуют антиоксиданты

90. Укажите, какой фермент цепи переноса электронов может быть нарушен, если животное находилось на малобелковой диете, лишенной витамина РР:

a)  НАД-зависимые дегидрогеназы 
b)  ФАД- зависимые дегидрогеназы

c)  сукцинатдегидрогеназа

d)  цитохромоксидаза

91. Назовите способы образования АТФ:

a)  дезаминирование аминокислот

b)  перекисное окисление

c)  окислительное фосфорилирование 
d)  трансальдолазная реакция

92. Рассчитайте коэффициент р/о, если надн матрикса митохондрий окислился под действием надн-дегидрогеназы и образовалась вода:
a)  4

b)  3
c)  2

d)  1

93.  Дыхательный контроль обеспечивается концентрацией:
a)  глюкозы

b)  лактата

c)  АДФ
d)  НАДФ 

94. Определите приведенную химическую структуру
а) аденин

б) урацил 

в) гуанин 

г) цитозин

95. Какое азотистое основание не входит в состав ДНК 

а) аденин

б) тимин 

в) гуанин 

г) урацил

96. Вторичная структура ДНК образована двумя комплементарными цепями. Какие из приведенных ниже пар нуклеотидов не являются комплементарными для молекулы ДНК 

а) А-Т

б) Г-Ц

в) А-У+
г) Т-А

97. Какой тип РНК образуется при транскрипции для передачи информации об аминокислотной последовательности 

а) рРНК

б) мРНК

в) тРНК

г) все вышеперечисленные

98. Какой фермент катализирует приведенную ниже реакцию 

Аминокислота +тРНК + АТФ -" аминоацил - тРНК + АМФ + PPi. Стрелку

а) РНК-транскриптаза

б) РНК- полимераза

в) аминоацил-тРНК синтетаза

г) трансаминаза

99.Отметьте правильное утверждение 
 а) в ДНК число гуаниловых оснований равно адениловым
б) в РНК всегда против аденина находится тимин
в) в РНК нет азотистого основания урацил

г) в ДНК число тимидиловых оснований равно  адениловым

100. Какое из свойств, характеризующих генетический код, не относится к постулатам Крика
а) триплетный 

б) вырожденный

в) нелинейный 
г) универсальный
101. Укажите движение генетической информации, характерное для вирусов, имеющих обратную транскриптазу 

а) ДНК-РНК
б) РНК-РНК
в) ДНК-ДНК 

г) РНК- ДНК
102. В ходе транскрипции информация с ДНК не передается на: 

а) мРНК

б) аминокислоты+ 

в) рРНК

г) тРНК 

103. При трансляции происходит передача генетической информации: 

а) с ДНК на рРНК

б) с мРНК на рРНК 

в) с мРНК на тРНК 
г) с рРНК на тРНК

104. Какой из нижеперечисленных факторов не относится к белоксинтезирующей системе?

а) большая субъединица рибосомы

б) ДНК-полимераза 

в) АТФ и ГТФ

г) мРНК

105. Какая нуклеиновая кислота переносит генетическую информацию о последовательности аминокислот при синтезе белка
а) рРНК
б) ДНК
в) мРНК

г) тРНК

